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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus e do povo do Estado 

de Mato Grosso eu declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Wilson Santos a 

ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Faissal Calil para ocupar a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E FAISSAL CALIL ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao colega Deputado Faissal que 

faça a leitura da Ata da última Sessão Ordinária. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (FAISSAL) – Bom dia a todos. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO DO DIA 04 DE 

SETEMBRO DE 2024, ÀS 10H23MIN.). 

O SR. 2º SECRETÁRIO (FAISSAL) – Eu vou pedir para a Secretaria dar uma 

olhada nos números dos ofícios, porque me parece que tem erro de numeração. 

Eu vou circular aqui, porque não vou assinar essa Ata antes da correção. 

Se puder me informar antes do término, para pudermos aprovar, eu agradeço. 

Como é que a gente faz agora, Janaina? 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Faissal.  

A gente pode colocar em votação, eles fazem a correção e a gente assina. 

O 2º SECRETÁRIO (FAISSAL) - Ok. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Eu coloco em discussão a leitura da Ata. 

Não havendo quem queira discutir, e já com as ponderações feitas pelo Deputado Faissal Calil, a 

coloco em votação. Os contrários se manifestem os favoráveis permanentes como estão. (PAUSA.). 

Está aprovada a Ata que vai agora para a correção formal para que possa ser assinada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao nobre colega Deputado 

Wilson Santos que faça a leitura do Expediente. 

Quero cumprimentar aqui Amauri Benedito, nosso amigo, Presidente do Sindspen. 

E já solicito também às demais autoridades que estiverem no Plenário que se 

identifiquem para que a gente possa fazer os cumprimentos, como Vereador Zé Luiz, de Novo 

Horizonte do Norte, que está aqui junto conosco.  

Deputado Wilson Santos. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE – MEM. N° 192/2024, DO 

DEP. CLAUDIO FERREIRA; OFÍCIOS NºS 167, 674, 675, 676 E 678/2024, DA CASA CIVIL; 

OFÍCIOS NºS 3958 E 4012/2024, DO INTERMAT; OFÍCIOS NºS 16031, 16037, 16038, 23939, 
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26063, 27002, 27505, 27508, 27512, 27516, 27517, 27520, 27736, 27797, 28114, 28117, 28245, 

28446, 28447, 28448 E 28449/2024, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 41242/2024, DA SESP E OFÍCIO 

Nº 7960/2024, DA SETASC.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Lido o Expediente, Srª Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Lido o Expediente pelo colega 

Deputado Wilson Santos, nós vamos passar ao Pequeno Expediente. 

O primeiro inscrito é o Deputado Faissal Calil. 

Em seguida, então...  

Nós vamos fazer uma inversão, o Deputado Júlio Campos fará uso da fala, em 

seguida o Deputado Faissal, Wilson Santos, o nosso colega Deputado Gilberto Figueiredo, que muito 

nos honra hoje com sua presença, mais uma vez assumindo como Deputado estadual na nossa Casa; 

depois disso Deputado Elizeu, Beto Dois A Um, Lúdio Cabral. 

Deputado Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Srª Presidente Deputada Janaína Riva, senhores membros 

da Mesa Diretora que comandam esta Sessão, nobres colegas parlamentares aqui presentes. 

Primeiramente quero saudar dois novos colegas que a partir de hoje passam a 

integrar a esta Casa, a Priscila Dourado Martins, que vai substituir o eminente vice-líder do governo, 

o brilhante Deputado Beto Dois A Um, que vai se licenciar no dia de hoje para dar oportunidade para 

que essa mulher do Araguaia, lá do município de Alto Araguaia, assuma o mandato na sua licença; e 

também saudar o retorno a esta Casa do nosso companheiro, correligionário do União Brasil, 

Deputado Gilberto Figueiredo, que é o 1º suplente do nosso partido, que vai assumir a vaga do 

Deputado Eduardo Botelho, nosso futuro prefeito da Capital, que está em plena campanha eleitoral. 

Na oportunidade também, Srª Presidente, apresento uma indicação ao senhor 

prefeito de Cuiabá, em especial ao senhor diretor da Empresa Cuiabana e Zeladoria, reivindicando a 

necessidade da melhoria da iluminação do ginásio de esporte Verdinho, aqui no CPA, uma obra 

construída pelo grande Prefeito Roberto França. 

Também indico ao Sr. Marcelo de Oliveira e Silva, Secretário da Infraestrutura, 

também para que melhore o acesso ao terminal rodoviário de Cuiabá, que está com muita dificuldade 

de ser acessado pelos motoristas, em especial pelos taxistas. 

Apresento também uma moção de congratulação ao município de Lambari d’Oeste, 

que completou 68 anos de aniversário no dia 6 de setembro. 

Quero também, nesta oportunidade, indicar ao eminente Governador Mauro Mendes 

a necessidade de promover um Dia D, com relação a ações integradas voltada para a conscientização 

da sociedade mato-grossense sobre os riscos das queimadas e a efetiva preservação, para combatermos 

os incêndios florestais de Mato Grosso. 

Como é de conhecimento da sociedade mato-grossense, nos últimos dias, não só 

Mato Grosso, como todo o Brasil, está sendo incendiado, e alguns dos incêndios maldosamente feitos 

por aquele cidadão que não respeita as leis deste País. 
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Mato Grosso nem se diga, o nosso clima está insuportável, a qualidade de vida da 

população cuiabana e mato-grossense está em situação de risco muito grande porque todo o Mato 

Grosso praticamente está em situação de incêndio florestal, bem como também o ar está insuportável. 

Na própria Capital de Mato Grosso a nossa humidade hoje está em torno de 11%, 

menos do que no deserto da Arábia Saudita, no mundo árabe, que tem aquele deserto, bem menos 

qualidade de vida do que no deserto do Saara. 

Por isso, nós temos que conscientizar toda a população, não só mato-grossense, 

como também a população brasileira, de que neste período crítico de mudanças climáticas tem que 

ser conscientizado e respeitado. 

Além disso, queremos também apresentar um projeto de lei instituindo o programa 

estadual de segurança hídrica da agricultura no Estado de Mato Grosso. 

Por quê? Hoje nós sabemos que nossos rios estão tendo problemas seríssimos, falta 

de chuva, o clima realmente em situação... uma mudança total, não só no Mato Grosso como em todo 

o Brasil. Além disso, os lençóis freáticos também diminuíam muito a qualidade da água que a 

população é servida. Por isso nós estamos ampliando um projeto muito completo que institui o 

programa estadual da segurança hídrica do Estado de Mato Grosso. 

Além disso, queremos também realçar que está sendo realizada em Chapada dos 

Guimarães, justamente lá no Manso, no hotel, no resort do Manso, um grande encontro internacional 

do G-20.  

Mais de 50 países mandaram a Cuiabá os ministros da agricultura desses países para 

discutir não só uma política agrícola mundial, como também as mudanças climáticas com relação à 

agricultura. 

Nós sabemos que o nosso Ministro Carlos Fávaro, que é um ilustre representante do 

Governo do Estado de Mato Grosso junto ao Governo do Presidente Lula, fez questão de trazer para 

Mato Grosso, de trazer para Cuiabá esse grande encontro internacional dos ministros da agricultura 

do mundo, principalmente do G-20, os 20 países mais importantes em produção, da agropecuária 

brasileira. 

Nós sabemos que temos que dizer que Mato Grosso recebe, com muita honra, com 

muita satisfação, esses ilustres visitantes porque nós somos hoje um parceiro internacional no 

fornecimento de alimentos, de grãos, de carne, para todo o mundo.  

Mato Grosso hoje é o maior Estado produtor de alimentos do Brasil, é campeão na 

produção de soja, de milho, de algodão, também de carne de bovina... (TEMPO ESGOTADO -

ÁUDIO INTERROMPIDO). 

Por isso, eu quero me congratular com o Presidente Lula, com o Ministro Carlos 

Fávaro, por ter permitido que esse encontro de prestígio internacional do G-20 esteja sendo realizado 

no território mato-grossense, aqui na Chapada dos Guimarães. 

Muito obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Logo depois do Deputado Júlio Campos 

vou convidar o Deputado Wilson Santos. Está por aí? 

O SR. WILSON SANTOS – Srª Presidente colega Deputado Janaína, colegas 

Deputados mato-grossenses que prestigiam esta Sessão. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2024, ÀS 10H04MIN. 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu quero fazer um apelo ao Governador de Mato Grosso de 1983 a 86, colega 

Deputado Júlio Campos, para que nós possamos apreciar daqui a pouco o projeto de lei de nossa 

autoria que propõe a criação de uma Agência Estadual de Mudanças Climáticas. 

O que nós estamos vivenciando em Mato Grosso é algo inédito.  

Respeito aqueles que não acreditam, que desconfiam das chamadas mudanças 

climáticas, mas eu acredito piamente nisso. 

Depois de 20 anos proprietário de uma pequena chácara aqui na Chapada, é a 

segunda vez que eu passo a noite, a madrugada, ajudando a combater fogo naquela região.  

Chapada inteira, de ponta a ponta, nos quatro cantos, está pegando fogo. 

Então, eu quero que possamos, Presidente Janaína, apreciar ainda hoje na Ordem do 

Dia esse projeto de lei que propõe a criação de uma agência estadual para mudanças climáticas, o que 

já acontece em vários países do mundo, nós temos isso na Finlândia, nós temos isso em Estados dos 

Estados Unidos, como na Califórnia, e nós não podemos aqui, a Assembleia, continuar assistindo esse 

drama. 

Na sexta-feira passada eu fui à Barra do Bugres e atravessei o Rio Paraguai a pé.  

Atravessei, Deputado Avallone, de lado a lado, o Rio Paraguai, que é simplesmente 

a coluna vertebral do Pantanal.  

O Rio Paraguai é a coluna vertebral, é o rio mais importante do Pantanal mato-

grossense, do Pantanal sul mato-grossense e do Chaco paraguaio. 

Ontem o Brasil jogou e perdeu para o Paraguai no Estádio Defensores de Del Chaco. 

Lá no Paraguai o Pantanal é conhecido como Chaco. Não tem como discutir Pantanal sem envolver o 

Paraguai e a Bolívia. 

Nós vamos propor a esta Casa um seminário envolvendo o Paraguai, a Bolívia, Mato 

Grosso do Sul, Mato Grosso e a União para nós tratarmos desse bioma sem excluir ninguém. Todos 

os atores e aqueles que têm territorialidade no Pantanal deverão participar desse debate. 

Srª Presidente, só mais um minuto. 

Deixo sobre a mesa Projeto de Lei que institui o Selo Anticorrupção, a ser concedido 

pelo Estado a empresas que adotem programas de integridade, dentre eles, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de informações sobre hemofilia em unidades de saúde e estabelecimento 

de ensino. 

Outro Projeto que dispõe sobre a prioridade do fornecimento de medicamentos e 

tratamento contínuo para pessoas com hemofilia.  

Um outro Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de programas de hortas 

comunitárias em instituições de longa permanência para idosos.  

Projeto de lei que acrescenta dispositivo à Lei nº 10.611, de 2017, que dispõe sobre 

o fornecimento de merenda escolar especial para alunos com restrição alimentar em toda a rede de 

ensino de Mato Grosso. 

Moções de pesar aos familiares e amigos do jornalista Robson Henrique Ramos 

Fraga, ex-assessor do meu gabinete. 

Moção de pesar aos familiares e amigos da jovem Laísa Reis e Ayla Reis, filha e 

neta de Paola Reis e Breno Reis. 
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Moção de pesar aos familiares e amigos de Élcio Pimentel Alves. 

Moção de pesar aos familiares e amigos do Procurador de Justiça aposentado Siger 

Tutiya. 

Moção de pesar a familiares e amigos de Florival Fabris, pai do ex-presidente deste 

parlamento Gilmar Fabris. 

E deixo sobre a mesa um conjunto de indicações ao prefeito da Capital Emanuel 

Pinheiro. 

Então, Srª Presidente, faço um apelo aqui ao Governador de Mato Grosso de 83 a 

86, ao colega Deputado Júlio Campos, para que nós possamos votar ainda hoje aqui na Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação final e no Plenário, projeto de lei já aprovado em primeira aqui no 

Plenário, criando a Agência Estadual de Mudanças Climáticas.  

Essa será a primeira resposta do parlamento estadual a esse drama climático que 

todo o Estado está vivenciando. 

Muito obrigado, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Parabéns, Deputado Wilson Santos! 

Essa pauta é muito importante mesmo, até porque nós temos recebido aqui a 

demanda de inúmeros municípios que estão enfrentando falta d’água por conta desse período de 

estiagem, de seca muito grande no estado de Mato Grosso. 

Atrelado aos incêndios, o prejuízo é muito grande. Nós temos municípios como 

Rondolândia, como Araguaiana, alguns que os prefeitos já nos relataram aqui a urgência para a análise 

dessa questão climática com foco especialmente na falta de água e nos problemas que os municípios 

estão enfrentando. 

Então, quero parabenizar a você e o Deputado Júlio Campos por trazer essa pauta 

para a Assembleia. 

Eu quero convidar agora o Deputado Faissal Calil, que é o próximo inscrito. 

Em seguida, o Deputado Gilberto Figueiredo. 

E já está aqui conosco a família da Deputada Priscila Dourado, do Araguaia, que vai 

tomar posse daqui a pouco. 

Quero convidar os colegas para virem à plenário.  

Nós faremos em seguida, porque nós precisamos votar o requerimento de 

afastamento do Deputado Beto Dois A Um. 

Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL - Bom dia a todos! 

Presidente, em seu nome saúdo os demais parlamentares, cumprimentar a toda a 

nossa galeria, TV Assembleia, rádio Assembleia. Sintam-se todos saudados.  

Presidente, nós estamos fazendo um requerimento direcionado à Seduc pedindo 

explicações sobre o fechamento da Escola Estadual Rui Barbosa, que é localizada no Distrito Monte 

Castelo, no município de Glória d’Oeste.  

É uma escola que atende cerca de 60 alunos, a gente sabe que é pouco, mas é uma 

escola rural.  
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A gente sabe d a dificuldade de a educação chegar nos lugares mais longínquos. Às 

vezes manter aberta uma escola dessa com certeza pode causar ao Estado um prejuízo financeiro, mas 

nada é mais prejudicial do que a falta de conhecimento, do que a educação. 

Então, nós estamos encaminhando para a Seduc um requerimento pedindo 

explicações sobre o fechamento dessa escola, que trará um imenso prejuízo a todos esses alunos da 

zona rural, e, se puder, claro, com certeza o secretário rever essa decisão.  

Não é a questão financeira, mas sim a questão de conhecimento, que o conhecimento 

liberta, e a gente precisa ter mais educação chegando lá na ponta, nos lugares mais longes do nosso 

Estado de Mato Grosso. 

Então, é esse requerimento, Srª Presidente.  

Obrigado. Fiquem todos com Deus. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Faissal. 

O próximo inscrito é o Deputado Gilberto Figueiredo. 

O SR. GILBERTO FIGUEIREDO - Bom dia a todos! 

Querida Presidente Janaína Riva, colegas Deputados. 

Ocupo neste momento este precioso espaço para dizer da minha satisfação de 

retornar a esta Casa de Leis, e aproveitar o ensejo para fazer um agradecimento extensivo a muitos 

daqueles que me prestigiaram, me apoiaram, e estiveram ao meu lado nesta importante missão que 

acabo de exercer de secretário de Estado de Saúde. 

Com imensa satisfação que agradeço a cooperação existente nos últimos 5 anos em 

que possibilitou importantes resultados para a Secretaria de Estado de Saúde do nosso Estado. 

Agradeço primeiramente a irrestrita confiança do Governador Mauro Mendes, da 

Primeira-Dama Virgínia Mendes e do nosso Vice-Governador Otaviano Pivetta, que creditaram a mim 

essa grande missão. 

Agradeço também a dedicação dos secretários adjuntos, superintendentes, 

coordenadores, gerentes, diretores e todos os valorosos servidores da Secretaria de Estado e Saúde 

que me auxiliaram na construção dessa bela jornada na SES. 

Ainda expresso o meu sincero agradecimento aos colegas Secretários de Estado, 

Deputados, Senadores, Promotores, Procuradores, Conselheiros, Prefeitos e dos valorosos secretários 

municipais que apoiaram as iniciativas da nossa gestão e colocaram a saúde pública como prioridade. 

Graças a um trabalho conjunto conseguimos retornar o sonho do Hospital Central, 

que estava abandonado há 34 anos em Cuiabá; lançar a construção de quatro novos hospitais regionais: 

em Juína, em Confresa, em Alta Floresta, Tangará da Serra, e diversos hospitais municipais. 

Iniciamos o plano de modernização de todas as estruturas e unidades de saúde sob 

direção da SES, inclusive da sede da Secretaria de Estado de Saúde, que em breve será uma das mais 

modernas do Governo de Mato Grosso. 

Enfrentamos juntos o maior e mais angustiante desafio da saúde pública deste 

século, que foi a pandemia da covid-19.  

Trabalhamos pelo sucesso do Programa Fila Zero nas cirurgias, que tem o objetivo 

de reduzir drasticamente a espera por procedimentos eletivos em Mato Grosso por meio de parcerias 

com as prefeituras, com os consórcios intermunicipais de saúde, com os hospitais filantrópicos. 
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Reconhecemos e premiamos municípios com boas performances em vacinação 

através do Programa Imuniza Mais MT.  

A colaboração e o empenho de todos foram fundamentais para o sucesso do nosso 

trabalho, que na prática se reverte em melhorias para a população. 

Continuarei a torcer pelo êxito do Secretário Juliano Melo, que tem o meu respeito, 

a minha confiança e a minha admiração. 

Juliano é um servidor efetivo que já dedicou mais de 20 anos à saúde do Estado de 

Mato Grosso, com quem compartilho um vasto conhecimento sobre o sistema único.  

Desejo sucesso a ele na continuidade dos trabalhos e nos futuros desafios. 

Por fim, agradeço à Deus e aos meus amorosos 04 filhos pelos apoios.  

Difícil exercer uma função dessa natureza sem ter o irrestrito aposto da nossa 

família, principalmente dos meus filhos, que me deram força para todos os dias em que lá estive. 

Coloco-me à disposição de todos para a partir de agora, como Deputado estadual, 

continuar a luta e melhoria da saúde e da educação do nosso Estado. 

Estendo meus cumprimentos e agradecimentos a todos os profissionais de 

comunicação e da imprensa pelo carinho com que me trataram ao longo de exercício de mais de cinco 

anos como secretário de saúde deste Estado. 

Quero aqui também dar algumas notícias importantes à nossa população. 

Já está na secretaria de planejamento, com autorização do nosso Governador, para 

que seja publicada a primeira nomeação dos profissionais que foram aprovados no concurso da saúde 

pública do Estado de Mato Grosso, inicialmente em torno de 296... (ÁUDIO INTERROMPIDO - 

TEMPO ESGOTADO.). 

Só mais um minuto, por favor.  

Duzentos e noventa e seis profissionais que estarão sendo chamados, provavelmente 

ainda esta semana. 

 Já também encaminhamos à Casa Civil do Governo do Estado o contrato para que 

seja estadualizado o contrato do serviço com o Hospital do Câncer, e já estamos muito próximos de 

finalizar essa mesma ação com o hospital HGU. 

E finalizo aqui dando a importante notícia a toda a população de que já contratamos 

o Hospital São Mateus para que possa reiniciar a realização dos transplantes de rim aqui no Estado de 

Mato Grosso, que estava paralisado já há alguns anos, que nós trabalhamos muito para que isso 

voltasse a acontecer. 

Estou à disposição de todos e peço a Deus que me ilumine em mais essa trajetória 

da minha vida profissional. 

Muito obrigado. 

 A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Sucesso, colega Deputado Gilberto 

Figueiredo. 

O próximo inscrito é o Deputado Elizeu Nascimento.  

Ele está aqui? Elizeu? 

Deputado Beto Dois A Um. 

O SR. BETO DOIS A UM – Bom dia, Presidente. 
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Bom dia, colegas, amigos da imprensa que nos acompanham, aqueles que estão aqui 

presentes na tribuna, um grande abraço. 

Aos amigos de Paranatinga que estão aqui, um grande abraço a vocês, sejam todos 

bem-vindos. 

Presidente, hoje eu quero usar esse espaço para dar as boas-vindas a duas grandes 

personalidades políticas do nosso Estado, ao meu grande amigo secretário de saúde do Estado de Mato 

Grosso, ex-secretário, porque agora é o Deputado Gilberto Figueiredo, um grande guerreiro, um dos 

grandes batalhadores, ao lado do Governador Mauro Mendes, para que esse Estado voltasse a ocupar 

o estado de protagonismo que ele ocupa hoje, para colocar a casa em ordem, enfrentou pandemia, 

enfrentou calamidade financeira, enfrentou as dificuldades naturais da pasta da saúde, sempre dando 

um grande exemplo, fazendo uma boa gestão, e hoje assume aqui. 

Meu irmão, quero você aqui por muito tempo.  

Não tenho dúvida de que essa sua vinda aqui é praticamente definitiva. Vamos estar 

juntos. Seja sempre muito bem-vindo. O que eu puder fazer, vou estar à sua disposição. 

Mas hoje também me ausento por um período para que a gente possa dar posse a 

uma grande guerreira do Araguaia, minha grande amiga, a Deputada Priscila Dourado, que faz um 

trabalho belíssimo em Alto Araguaia, fez uma campanha espetacular, tem um protagonismo na sua 

região, é um dos pilares de sustentação da Prefeitura de Alto Araguaia, do Araguaia de uma forma 

geral. Então, dou as boas-vindas à Priscila. Não tenho dúvida que será uma grande Deputada. 

Agora, além do nosso amigo Eugênio, o Deputado do Araguaia, agora nós temos a 

Deputada do Araguaia, assumindo ao lado aqui da Janaína, as mulheres ocupando cada vez mais os 

espaços. 

Priscila Dourado, não tenha dúvida de que vai ser um uma passagem muito vitoriosa, 

de muito trabalho. Aproveite bem esse período.  

Eu vou estar sempre à disposição para o que precisar. 

Minhas boas-vindas a nossa Deputada do Araguaia Priscila Dourado e ao meu 

grande amigo Gilberto Figueiredo.  

Obrigado, Presidente. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Beto Dois A Um.  

Próximo inscrito é o Deputado Lúdio Cabral.  

O Deputado Lúdio não está em plenário. 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, Srª Presidente! 

Bom dia, colegas! 

Bom dia a quem nos assiste. 

Em primeiro lugar eu queria parabenizar Alto Araguaia em nome da Priscila 

Dourado e dizer a importância que tem, vocês de Alto Araguaia, dizer a importância de ter um 

Deputado do interior, porque nós somos municipalistas, eu principalmente, e a grande maioria aqui é.  

É muito importante a gente estar aqui e ter um Deputado, ou, no caso, uma Deputada 

do interior do Estado.  
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Seja bem-vinda a nossa Casa. Que represente muito bem, com muito orgulho a 

cidade de Alto Araguaia. 

Eu queria fazer um projeto de lei que institui a campanha de conscientização e de 

prevenção da nomofobia no Estado de Mato Grosso.  

Indica a necessidade de alteração da metodologia do peso de carga de caminhões, 

passando o sistema de pesagem por eixo para peso bruto total nos caminhões de transporte de grãos. 

 Isso dá muito problema desse tipo. Tem que mudar. Em vez de ser por eixo ser por 

preço bruto. Isso é uma lei e a gente tem que tentar debater essa lei depois. 

Indica a necessidade de destinar maquinários para pavimentação asfáltica no 

município de Feliz Natal. 

Indica a necessidade de destinar 03 tratores para o município de Brasnorte.  

Indica a necessidade de destinar um carro tipo Doblo para transporte de pacientes 

residentes em Feliz Natal, que realizam hemodiálise na cidade de Sinop, para que eles tenham um 

mínimo de conforto porque hoje em dia, muitas vezes, não tem nenhum carro pronto para ir e eles não 

vão. Então, ter um carro especificamente para isso. 

Indica a necessidade da implantação de 10 UTIs no Hospital Santa Marcelina, no 

município de Sapezal.  

Sapezal é um município que está crescendo muito e a gente tem que pensar numa 

UTI, porque inclusive é uma cidade que almeja ter uma clínica de hemodiálise e para ter uma clínica 

de hemodiálise seria necessário ter uma UTI na sua região. 

Presidente, parabéns! Que a senhora seja bem-vinda aqui hoje conduzindo os 

trabalhos desta Casa. Como sempre, muito determinada, muito consciente, muito lúcida. Pode 

continuar, o MDB estará do seu lado esse tempo todo.  

Um beijo no teu coração. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Dr. João José. 

Então, não havendo mais inscritos no Pequeno Expediente, nós vamos encerrar o 

Pequeno Expediente. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_do

cumento_administrativo%5Btipo%5D=11&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Bsessao

PlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrati

vo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_docum

ento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8213&almt_form_parlamento

_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=11%2F09%2F2024&almt_form_parlamento_s

earch_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_docu

mento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administra

tivo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5

D=13153.JGexvZ-mF6tYx-

kE5Ww7qpFtFc7hltwQgofsfLVtUuA.YS7D6fPkUtszpY9digF6w900Y_61opUoutWvJscUFrphCY

LbyMF84T-UuA). 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=11&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8213&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=11%2F09%2F2024&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=13153.JGexvZ-mF6tYx-kE5Ww7qpFtFc7hltwQgofsfLVtUuA.YS7D6fPkUtszpY9digF6w900Y_61opUoutWvJscUFrphCYLbyMF84T-UuA
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=11&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8213&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=11%2F09%2F2024&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=13153.JGexvZ-mF6tYx-kE5Ww7qpFtFc7hltwQgofsfLVtUuA.YS7D6fPkUtszpY9digF6w900Y_61opUoutWvJscUFrphCYLbyMF84T-UuA
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https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=11&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8213&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=11%2F09%2F2024&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=13153.JGexvZ-mF6tYx-kE5Ww7qpFtFc7hltwQgofsfLVtUuA.YS7D6fPkUtszpY9digF6w900Y_61opUoutWvJscUFrphCYLbyMF84T-UuA
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5Btipo%5D=11&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BpalavraChave%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaAta%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenariaSumula%5D%5Bautocomplete%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BsessaoPlenaria%5D%5Bautocomplete%5D=8213&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataIni%5D=11%2F09%2F2024&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BnumDocumento%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataInicio%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5BdataFinal%5D=&almt_form_parlamento_search_documento_administrativo%5B_token%5D=13153.JGexvZ-mF6tYx-kE5Ww7qpFtFc7hltwQgofsfLVtUuA.YS7D6fPkUtszpY9digF6w900Y_61opUoutWvJscUFrphCYLbyMF84T-UuA
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GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE.). 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Vamos para a Ordem do Dia. 

Indicações de autoria Deputado Fabio Tardin, Wilson Santos, Júlio Campos, Elizeu 

Nascimento, Faissal, Juca do Guaraná, Eduardo Botelho, Dr. João e Janaína Riva. 

Eu coloco as indicações em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA). Estão 

aprovadas as indicações. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Moções de Congratulação de autoria Deputado Beto Dois A Um, Júlio Campos e 

Dr. Eugênio. 

Coloco as moções em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA). Estão aprovadas as 

moções. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Moções de Louvor de autoria Deputado Eduardo Botelho. 

Eu coloco as moções em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA). Estão aprovadas as 

moções. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Moções de Pesar de autoria Deputado Wilson Santos. 

Coloco as moções em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Estão aprovadas as 

moções. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Só pedir à nossa Secretaria Legislativa. Tem alguém na espera aqui para entrar na 

Sessão, e já pedir também para se identificar. 

O Deputado Nininho está conosco também acompanhando virtualmente. 

Requerimento de autoria da Comissão de Saúde. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado o requerimento. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Requerimento de autoria do Deputado Faissal, informações à Secretaria de Estado 

de Educação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Estão aprovados os requerimentos. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 
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 Agora sim, requerimento de autoria do Deputado Beto Dois A Um. O Deputado 

requer 02 (dois) dias para tratar de assuntos de saúde e mais 120 (cento e vinte) dias de licença para 

interesses particulares. 

Eu coloco os dois requerimentos em discussão. Não havendo quem queira discutir. 

Em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Estão 

aprovados os requerimentos. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Agora, requerimento de autoria do Deputado Dr. João José, que requer (01) um dia 

para tratar de assuntos de saúde e 120 (cento e vinte) dias para interesse particular. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Estão aprovados os requerimentos. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Agora nós vamos passar à posse da Deputada Priscila Dourado.  

Neste momento nós vamos dar início à solenidade de Posse da Srª Priscila Dourado 

Martins da Silva como Deputada Estadual, em razão da vaga havida com a licença do Deputado 

Estadual Beto Dois A Um. 

Eu convido os Deputados Estaduais Júlio Campos e João José para introduzirem ao 

plenário a Srª Priscila Dourado Martins da Silva. 

(OS REFERIDOS DEPUTADOS ACOMPANHAM A DEPUTADA PRISCILA ATÉ O 

PLENÁRIO.). 

Eu solicito à senhora Deputada que faça a entrega ao 1º Secretário desta Casa, 

Deputado Max Russi, dos documentos exigidos pela Constituição do Estado de Mato Grosso. 

(O 1º SECRETÁRIO RECEBE OS DOCUMENTOS DA SRa PRISCILA DOURADO.). 

A Srª Priscila Dourado fará a entrega do diploma e declaração de bens ao 1º 

Secretário Deputado Max Russi. 

(O 1º SECRETÁRIO MAX RUSSI RECEBE OS DOCUMENTOS DA SRa PRISCILA 

DOURADO.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) – Srª Presidente, conferi os documentos a 

minha entregues e declaro que estão de conformidade com as exigências legais e regimentais, podendo 

vossa excelência tomar o Compromisso de Posse. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com as formalidades próprias, prestará 

o compromisso nos termos do art. 9º, § 1º do Regimento Interno desta Casa de Leis junto à Mesa 

Diretora, ocupando a vaga havida em decorrência da licença do excelentíssimo Sr. Deputado Beto 

Dois A Um. 

Convido a Srª Priscila Dourado Martins da Silva para que em pé, com a mão 

espalmada sobre o peito, profira comigo o termo de compromisso: 

Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi conferido, guardar a 

Constituição Federal e a Estadual, e servir a minha Pátria, promovendo o bem geral do Estado de Mato 

Grosso. 

Tem aí para ela?  

Leva lá, Deputado Wilson. 

A SRª PRISCILA DOURADO – Tenho. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Tem?  

Ela tem, Wilson. 

A SRª PRISCILA DOURADO - Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi outorgado pelo povo mato-grossense, guardar a Constituição Federal e Estadual, e servir 

a minha Pátria promovendo o bem geral do Estado de Mato Grosso. 
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A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Assim o prometo. 

A SRª PRISCILA DOURADO - Assim o prometo. (APLAUSOS.). 

O 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Leitura do termo de posse da Srª Priscila 

Dourado Martins da Silva. 

Aos 11 dias do mês de setembro do ano 2024, em Cuiabá, Capital de Mato Grosso, 

no Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour da Assembleia Legislativa, em razão da vaga 

havida com a licença do Deputado Beto Dois A Um para tratar de assuntos de interesse particular, nos 

termos do art. 32, inciso II, da Constituição Estadual, com o art. 52, § 6º, do Regimento Interno,, e da 

Resolução nº 8.518 de 2023, foi convocado para prestar compromisso e tomar posse na 20ª 

Legislatura, como determina o art. 46, do Regimento Interno, a Srª Priscila Dourado Martins da Silva, 

diplomada Suplente de Deputado Estadual, conforme Ata Geral da Eleição de 2022, do Tribunal 

Regional Eleitoral - TRE Mato Grosso. 

Abertos os trabalhos, foi solicitada à empossante Srª Priscila Dourado Martins da 

Silva a entrega dos documentos exigidos pelo Tribunal Regional Eleitoral. Cumpridas as formalidades 

legais, a presidente convidou a empossante Srª Priscila Dourado Martins da Silva para, de pé, com a 

mão direita espalmada sobre o coração, de conformidade com o art. 9º, do Regimento Interno, proferir 

o julgamento. 

Ato contínuo, a Presidente declarou empossada no cargo de Deputada Estadual a Srª 

Priscila Dourado Martins da Silva, que recebeu os cumprimentos da Presidente, dos senhores 

Deputados presentes e convidados. 

Em cumprimento ao que determina o Regimento Interno, foi lavrado o presente 

Termo de Posse, que será assinado pela Mesa Diretora e pela Deputada empossada. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Diante do compromisso prestado 

perante a Mesa Diretora, eu declaro empossada no cargo de Deputada Estadual da 20ª legislatura a Srª 

Priscila Dourado Martins da Silva e a convido para assinar o Termo de Posse. (APLAUSOS.). 

(A SRa DEPUTADA PRISCILA DOURADO ASSINA O TERMO DE POSSE.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu quero agradecer aqui a família da 

nossa Deputada Priscila Dourado Martins da Silva, cumprimentando Gustavo Melo, nosso prefeito de 

Alto Araguaia, a Srª Noêmia Presser, ex-prefeita de Alto Araguaia. 

Quero cumprimentar o Sr. Valdir Antônio, nosso ex-vereador, o Deputado Federal 

da Casa Civil, Secretário Chefe do Estado de Mato Grosso Fábio Garcia, e também cumprimentar 

aqui a todos os vereadores presentes que prestigiam esta solenidade. 

Agora, com a palavra, pelo protocolo, o excelentíssimo Deputado Estadual Max 

Russi, que dará as boas-vindas em nome da Assembleia Legislativa de Mato Grosso à Deputada 

empossada. 

O SR. MAX RUSSI - Bom dia a todos e todas. 

Cumprimento nossa Presidente Janaína, todos os Deputados presentes, o público 

presente, a imprensa, os servidores da Casa que nos auxiliam e nos ajudam.  

Também aqui o Prefeito de Alto Araguaia Gustavo Melo, bastante feliz hoje – não 

é, Gustavo?  

O Gustavo já foi...  

Todos os vereadores de Alto Araguaia, toda a equipe de Alto Araguaia, toda a 

família da Priscila também, os companheiros de outras cidades.  

O Gustavo já foi também candidato a Deputado, não é Gustavo? Foi suplente de 

Deputado e não teve a oportunidade de assumir por nenhum dia. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2024, ÀS 10H04MIN. 

Pág. 13 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Hoje nós estamos tendo a felicidades aqui de três Deputados suplentes assumirem: 

a Deputada Priscila, o Deputado Gilberto e também o Deputado Silvano, que também vai assumir 

com a saída do Dr. João. 

Acho que é importante essa participação do parlamento estadual.  

Ninguém, eu costumo falar, ninguém se elege sozinho numa eleição. É muito difícil 

quem tenha votos para atingir o coeficiente.  

Na última eleição, por incrível que pareça, eu e a Janaína ainda atingimos esse 

coeficiente, mas fora isso, todo mundo precisa do voto de todo mundo. 

E com os suplentes, quando têm a oportunidade de assumir, é uma região que 

assume muitas vezes, é um trabalho muitas vezes que pode ser mostrado por alguém que foi às urnas, 

disputou uma eleição, queria estar no parlamento, queria aprovar aqui um projeto de lei, queria fazer 

uma defesa de algo que acha importante e às vezes, por critérios, por muito pouco, próximo até de 

votos, mas por causa de 100, 200, 1.000, 2.000 votos, acabam não atingindo a titularidade. E quando 

o suplente ele tem essa oportunidade de fazer esse trabalho, de mostrar esse serviço, de fazer essa 

defesa.  

Hoje, como Presidente Estadual do PSB, junto com o Deputado Fabio Tardin, junto 

com o Dr. Eugênio, junto com o Beto, a gente está tendo a felicidade - eu quero agradecer muito o 

Deputado Beto pela grandeza de abrir esse espaço , vai se cuidar um pouco, alguns exames de saúde 

- dele também abrir um espaço para uma liderança importante do PSB, uma mulher. 

O parlamento neste momento ganha, são duas mulheres representando a Assembleia 

Legislativa, e o parlamento ganha muito com a Priscila, porque a Priscila é uma mulher de fibra, uma 

mulher corajosa, uma mulher que fez um grande trabalho como secretária de assistência social. 

A gente... Tive a oportunidade de andar em Alto Araguaia, na região, e a gente vê o 

trabalho dela, é um trabalho que dá resultado, ela gosta de fazer esse serviço lá, e teve uma votação 

muito boa.  

Ela aceitou o desafio de ser candidata, foi pega de surpresa - não é Gustavo? – 

lembro-me do dia, estava grávida, realmente estava grávida, para você ver - um período mais difícil 

ainda para a mulher, mas, mesmo grávida, aceitou o desafio, foi candidata, foi muito bem votada, 

7.000 votos não é fácil, e eu tenho isso no meu histórico político. 

Na primeira eleição que eu fui candidato a Deputado eu não consegui sucesso. Tive 

9.000 votos, mas não assumi nenhum dia também na Assembleia Legislativa. 

E quando parlamento, o Deputado Beto dá essa oportunidade à Priscila, sem sombra 

de dúvidas, é um ato de grandeza, porque fortalece muito, fortalece o partido, fortalece novas 

lideranças, faz um reconhecimento à cidade de Alta Araguaia e ao Araguaia.  

O Araguaia tem aqui o Dr. Eugênio, que trabalha muito pelo Araguaia, mas também 

ganha a Priscila, juntamente com os outros Deputados, todos que defendem essa região. 

Então, parabéns Priscila! Seja muito bem-vinda ao parlamento estadual, à Casa do 

Povo mato-grossense. 

Eu costumo falar que todos os problemas de Mato Grosso, todas as demandas, de 

todas as áreas, em um momento param na Assembleia Legislativa, e é essa a nossa função mesmo, 

como aparadores, receber, encaminhar, procurar avançar e melhorar os projetos do Governo muitas 

vezes. 

Aqui o nosso Secretário Chefe da Casa Civil Fabio Garcia, que também veio 

prestigiar essa posse - obrigado pela presença -, mostra o prestígio da Priscila trazer o chefe da Casa 

Civil. 
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Mas, Priscila, seja bem-vinda! Eu tenho certeza que no período em que você ficar 

aqui, assim como você fez enquanto secretária de assistência social, assim como você faz no seu 

trabalho diário, vai fazer com muita competência, com muita determinação, com muita vontade. 

Alto Araguaia ganha muito hoje aqui. Eu vejo a família aqui, o nosso futuro prefeito 

aqui, enfim, eu vejo que realmente Alta Araguaia está muito bem representada com uma mulher forte, 

uma mulher que vai fazer um grande trabalho no parlamento estadual. 

Então, eu fico ainda mais feliz porque nós fizemos uma bela construção na eleição 

passada e uma vantagem, a Priscila foi a 4ª suplente – não é, Priscila -, a 5ª suplência, e todos os 

anteriores, só o Rony Magnani assumiu, todos os outros, quando foi falado da possibilidade de ela 

assumir, todos... Então, quero fazer um agradecimento também ao Dimorvan, à Marildes, à Valdiniria, 

aos outros suplentes que abriram mão dessa possibilidade e deram a oportunidade de a Priscila estar 

aqui hoje representando Alto Araguaia, representando o Araguaia, representando a força feminina 

junto com a Deputada Janaína dentro da Assembleia Legislativa. 

Com certeza o parlamento ganha bastante, ficamos felizes com sua posse e que você 

possa fazer um bom trabalho nesses dias e meses em que estiver por aqui. 

Um abraço. 

E conte com o meu apoio. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, a senhora me permite falar pelo protocolo 

também? 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Muito obrigado. 

Presidente Janaína, colegas Deputados, colega Deputada Priscila Dourado, seja 

bem-vinda ao parlamento. 

Eu quero fazer duas observações sobre essa posse aqui hoje. 

Primeiro sobre a importância histórica dessa região Sudeste de Mato Grosso. É uma 

região importante desde os anos 1910, com a chegada de José Morbeck, vindo da Bahia, um dos 

primeiros homens com nível superior a aterrissar em Mato Grosso, era engenheiro agrônomo, casado 

com a profª Arlinda, que se tornou uma das primeiras poetisas de Mato Grosso. 

Morbeck adquiriu áreas em Goiás e acabou depois adentrando, atravessando o 

Araguaia, virou um grande líder daquela região, chegou a liderar 18.000 garimpeiros de diamante ali 

naquela região. 

Governador em Mato Grosso não se elegia sem o apoio de Morbeck. Pedro 

Celestino fez várias negociações com ele, uma delas para evitar a derrubada do seu governo aqui na 

década de 20.  

Só Morbeck poderia impedir porque nem a força policial conseguia segurar os 

revoltosos contra Pedro Celestino. Fez uma negociação, Morbeck trouxe centenas de seus homens de 

lá, os famosos baianos e maranhenses, segurou e evitou que Pedro Celestino fosse derrubado por uma 

revolta.  

Depois Celestino deu o nó nele também, não cumpriu a palavra com ele e isso 

revoltou Morbeck, que rompeu com Pedro Celestino.  

Uma das tratativas que Morbeck fez com Pedro Celestino foi que Goiás estava 

tomando essa região para si. Então, foi determinado um plebiscito para ouvir aos moradores do 

Araguaia, do Garças, se queriam pertencer a Mato Grosso ou a Goiás, e o governador chamou 

Morbeck ao palácio, Morbeck veio e Pedro Celestino pediu a ele: “é possível você realizar esse 

plebiscito lá?” 

Ele falou: “Sim. Mas com que dinheiro?” Perguntou ao governador.  

Ele falou: “tem que ser seu, Morbeck, porque o Governo não tem esse dinheiro”. 
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Morbeck disse: “eu vou bancar o plebiscito, vou custear todo o plebiscito”.  

E Morbeck custeou todo o plebiscito e trouxe o resultado eleitoral. O povo do Garças 

e do Araguaia quer ser de Mato Grosso.  

E ali a União reconheceu a permanência dessa área. 

Pedro Celestino fez alguns compromissos com Morbeck, que nunca cumpriu.  

A partir dali começa um rompimento que vai abrir uma guerra, uma guerra entre 

Morbeck e um compadre seu, que ele trouxe de Barreiras, da Bahia, Carvalhinho.  

O Delegado Carvalhinho foi nomeado para pegar Morbeck, principalmente da 

questão fiscal e tributária, Governador Júlio Campos, e ali durante alguns anos arrastou-se um conflito. 

Para alguns historiadores, uma revolução capitaneada Por Morbeck, para outros um conflito entre dois 

ex-compadres: Morbeck e Carvalhinho. 

Vocês conhecem muito mais essa história.  

Dessa confusão nasceu um novo líder no Araguaia, chamado Cel. Ondino, que era 

de fato o general e chefe comandante das tropas de Morbeck, que depois vai ter um filho por nome 

Pedro, que vai chegar a esse parlamento representando a região como Deputado Estadual, Pedro Lima.  

É vivo ainda hoje, goza de plena saúde, 93 anos.  

Eu sou muito grato ao Pedro Lima, principalmente na minha campanha de 2004, 

que com ideias maravilhosas, com experiência, ele nos ajudou a virar uma eleição em Cuiabá onde 

nós tínhamos 20 pontos atrás nas pesquisas, faltando apenas 12 dias aqui, e o meu adversário contava 

com o apoio do Presidente da República, do Governador Blairo Maggi e do prefeito da Capital. 

Um dos grandes idealizadores da virada foi Pedro Lima e o meu pai me ensinou, 

com a minha mãe: “seja grato a vida inteira por que a gratidão é o cartão de visita do caráter de um 

ser humano”. 

Agora o outro aspecto que eu quero tratar aqui, Dr. João, é por que o sudeste do 

Estado há 42 anos, como diz uma faixa ali, não tem um Deputado, ou uma Deputada aqui? Porque 

esse modelo de voto no Brasil precisa ser mudado. 

Deputado federal, Secretário de Estado, chefe da Casa Civil Fábio Garcia, homem 

de imenso futuro deste País e deste Estado principalmente. 

Esse modelo é o modelo que põe muitos Deputados de uma só região e deixa várias 

regiões sem a representação parlamentar. 

Por isso eu sou devoto do voto distrital. O voto distrital misto, que garante a todas 

as regiões do Estado que tenham representantes aqui.  

Somente com o voto distrital misto, e agora nós vamos, Deputado Paulo Araújo, 

para 27 vagas na próxima eleição. Não seremos mais 24, seremos 27. Não seremos 30, como já fomos 

no passado, mas seremos 27. Uma ampliação importante com o aumento de uma cadeira na câmara 

dos Deputados, mais 1 federal. Seremos 9 deputados federais e 27 estaduais. 

É o momento de dividirmos isso: 14 continuam disputando no voto universal, e 13 

nós dividimos Mato Grosso em 13 regiões, garantindo a todas as regiões do Estado que tenha no 

mínimo um representante definitivo daqui para sempre, daqui para sempre. 

Hoje a região de Juara não tem mais uma representação, a não ser a Deputada 

Janaína, que já tem domicílio eleitoral na Capital. 

Aquele polo de Colniza, de Alta Floresta, não têm nenhum deputado estadual, polos 

importantes para o Estado.  

O Sudeste do Estado: Alta Araguaia, Alto Taquari, Araguainha, Araguaiana, Barra 

do Garças, uma das maiores cidades, não tem uma representação, porque essa modelagem eleitoral 

precisa ser modernizada, precisa ser avançada, de maneira que garanta a todos os mato-grossenses um 

direito à sua representação. 
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Então, Deputada, Prefeito Gustavo, eleito e reeleito, eu encerro aqui cobrando de 

vossa excelência, já cobrei o senhor também e não cumpriu comigo, e vou cobrar agora da Deputada., 

quem sabe ela possa, que traga um queijo cabacinha para mim, por favor... (RISOS) ...é mais fácil 

cobrar do Valdir... (RISOS) Pelo menos um daquele pequetitinho (sic), daquele mais saboroso.  

O Governador Júlio Campos também ficou com água na boca. 

Essa região é uma região fantástica, não só na economia. 

Essa região senadora... Desculpa. ...Deputada Janaína Riva, essa região foi um 

entreposto de mineiros, goianos, baianos, grandes e pequenos pecuaristas que sonhavam com 

melhores águas, com melhores climas, com áreas maiores. E a pecuária abriu essa região.  

Essa região é formada por homens e mulheres de fibra, gente que veio a pé, no 

lombo de burro, no lombo de muares, de jumentos, abrir e ajudar construir o nosso velho Mato Grosso, 

uma região espetacular. 

Mas essa região não é só economicamente importante não, ela deu um dos melhores 

times de futebol do centro-oeste, o Pantera, o Pantera do Cel. Ondino, o Pantera de Pedro Lima, que 

fazia loucuras por esse time.  

De lá veio o Ruiter, de lá veio o Wilsinho, aquele que foi promotor - me ajudem 

aqui -, o Levi, craque de bola, gente que jogou em outros eixos.  

Vinham aqui em Cuiabá, prefeito, batiam nos nossos times todos.  

Mas essa região empobreceu muito também, empobreceu muito. Depois, com o 

advento do terminal ferroviário, que eu tive o privilégio de estar lá, junto com o Fernando Henrique, 

com Dante de Oliveira, junto com Maia Neto, junto com Gustavo, com tantos de vocês, essa região 

deu um salto espetacular, Alto Araguaia, e hoje tem uma boa qualidade de vida, oferece uma boa 

qualidade de vida aos seus habitantes. 

Não poderia deixar de falar aqui, desculpe-me, minha Presidente, de uma região que 

deu a mim o meu segundo pai, um homem com quem eu convivi, que me ensinou mais do que o meu 

pai.  

Meu pai era um sertanista, meu pai era um agrimensor, que chegou em Mato Grosso 

no final dos anos 50, e eu vi meu pai poucas vezes. Trabalhou com o, então, diretor de colonização da 

Codemat, em Reserva do Cabaçal, em Rio Branco, com o jovem Diretor Júlio José de Campos, recém-

chegado de Jaboticabal, uma das unidades da USP, em São Paulo, como engenheiro agrônomo. Pelas 

mãos do Sr. Fiote e de Filinto Muller assumiu um cargo de diretor de colonização no dinâmico 

Governo do jovem Governador Pedro Pedrossian, filho de Armênio.  

Uma salva de palmas ao Pedro Pedrossian! (APLAUSOS) Que repouse em paz! 

Governador de dois Estados. 

Meu pai era um sertanista. Eu vi meu pai poucas vezes, mas quem me ajudou a 

formar meu caráter e minha personalidade veio lá de Alto Araguaia, nascido em Alto Araguaia, criado 

em Alto Araguaia, estudou no colégio de padres de Alta Araguaia, a quem eu carrego no meu coração 

para sempre, Ronaldo Rosa Taveira, da família Taveira, irmão de Hamilton, que foi prefeito de Ponte 

Branca. Muitos de vocês conheceram. A família Taveira ainda tem alguns membros lá. 

Então, Deputada, a senhora, como diria Napoleão quando chegou ao Cairo, quando 

dominou as tropas adversárias, e ele no pé da pirâmide disse aos seus soldados: “Soldados, do alto 

destas pirâmides, 40 séculos vos contemplam”.  

E eu digo à senhora: Deputada Priscila Dourado, de 2 séculos o Araguaia e o Garças 

te contempla. Seja bem-vinda a esta Casa. (APLAUSOS.). 

Muito obrigado. (APLAUSOS.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Depois do nosso professor Wilson 

Santos, professor de história, eu quero convidar a Srª Noêmia Presser, a nossa ex-prefeita de Alto 
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Araguaia, para prestar uma homenagem, em nome de todas as mulheres do Estado de Mato Grosso e 

do Araguaia, à Deputada Priscila Dourado.  

Uma homenagem da nossa ex-prefeita à nossa deputada do Araguaia. (APLAUSOS) 

(A SRa NOÊMIA ENTREGA FLORES À DEPUTADA PRISCILA DOUDADO.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Encerradas as manifestações dos 

membros desta Casa, desejamos à nova Deputada muito sucesso. 

Conte com o apoio da Mesa Diretora para que possa atuar em prol do Araguaia e do 

Estado de Mato Grosso. 

Agora nós vamos suspender a Sessão... 

Desculpem-me. Verdade. Eu quero convidar, já ia me esquecendo, para fazer o uso 

da fala a nossa Deputada Priscila Dourado Martins. 

A SRa PRISCILA DOURADO - Bom dia a todos.  

Quero aqui cumprimentar a todos os meus colegas de bancada, excelentíssimos 

Deputados, em nome da nossa Presidente desta Casa de Leis Janaína Riva, e de uma forma especial 

cumprimentar ao presidente do meu partido PSB, Max Russi. 

Cumprimentar também aqui todos os presentes neste plenário, e com muita gratidão 

cumprimentar a todos os araguaianenses aqui presentes e os que estão nos assistindo pelas redes 

sociais.  

Quero aqui também, de uma forma especial, cumprimentar o nosso Chefe da Casa 

Civil Fábio Garcia.  

Muito obrigada pela sua presença, pela honra de estar aqui na minha posse no dia 

de hoje. 

Hoje se inicia uma nova trajetória na minha caminhada, trajetória essa que ficará na 

história do meu Município de Alto Araguaia, assim como também história do Vale do Araguaia, a 

minha tão querida região Sudeste do nosso Estado de Mato Grosso. 

Quero aqui pedir licença ao Deputado Dr. Eugênio, o qual admiro muito o seu 

trabalho e a sua determinação junto à nossa região, pois quando me refiro ao marco histórico sobre a 

representatividade no Vale do Araguaia, me refiro sobre a minha posição como Deputada, como 

mulher, pois na história da região do Vale do Araguaia nenhuma mulher conseguiu chegar a essa 

posição de representatividade. 

Por isso, agradeço primeiramente à Deus, que sempre me direcionou, agradeço 

também à minha família, meu pai, minha mãe, meus filhos, que sempre foram minha rede de apoio e 

que me deram essa força durante essa caminhada. 

Agradeço ao meu esposo, amigo, companheiro nas horas boas e nas horas ruins. 

Sempre juntos, não é não Gustavo? 

Somos conhecedores da nossa caminhada e sabemos que não foi fácil chegar até 

aqui.  

Se existe um responsável por essa conquista, dedico a você Prefeito Gustavo Melo, 

que me trouxe para a política, me ensinou e me deu todo o suporte para conseguir fazer o bem ao 

próximo na secretaria de assistência social, me fez descobrir o porquê de minha existência nesta Terra, 

que é servir o próximo com excelência. 

Agradeço ao meu amigo de jornada de política, Deputado Beto Dois A Um, pela 

sensibilidade e pela palavra dada e cumprida quando decidiu se afastar para poder me dar a 

oportunidade de servir ao povo mato-grossense. 

Farei jus a essa oportunidade, honrando a sua cadeira com muito trabalho e 

mostrando a força da mulher.  

Gratidão eterna, Deputado. 
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Agradeço também ao meu padrinho político, que confiou em mim a capacidade no 

meu potencial, que viu no nosso trabalho de quase oito anos frente ao município de Alta Araguaia, 

um trabalho sério e de muita dedicação ao povo, a oportunidade de representar o nosso partido PSB a 

uma disputa de uma cadeira nesta Casa de Leis, abrindo mão dos seus 2.000 ou até mais votos dentro 

do meu município. 

Mesmo grávida de seis meses, andava nas ruas das cidades, desde a minha região 

Sudeste até o norte deste Estado, levando a força da mulher, tentando mostrar para o maior eleitorado 

deste Estado, que são as mulheres, que é possível chegar no inimaginável, quebrar barreiras que ainda 

enfrentamos neste meio político, que é predominado pelos homens. 

Por isso, excelentíssimo Deputado Max Russi, minha admiração e minha gratidão 

por dar espaço para as mulheres dentro do partido PSB. 

Hoje, ao tomar posse como Deputada estadual, conquista inimaginável, uma menina 

que veio de baixo, de família tradicional, na qual trabalhei desde os meus 12 anos de idade em um 

comércio pequeno dos meus pais, que planejava seguir carreira na área da saúdem na qual sou formada 

e graduada na área da enfermagem. 

Mas o destino de Deus não quis assim. Ele me colocou no meio político e por 

acreditar que essa seja a minha missão me comprometo com todo o meu Estado de Mato Grosso, 

assim como todos os 70 municípios que confiaram os 6.569 votos para representá-los nesta Casa de 

Leis. 

Deixo aqui ao Vale do Araguaia, uma região pequena, com municípios pequenos, 

que sofre para conseguir rodar a máquina pública, e falo isso com experiência própria, que será um 

orgulho representá-los e lutar pela nossa região e que a região Sudeste comece a acreditar que é 

possível termos um deputado da nossa região para nos representar. 

Muito obrigada a todos. (APLAUSOS.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputada Priscila Dourado.   

Agora, sim, nós vamos suspender a Sessão por 15 minutos, para que a família possa 

fazer os registros com a nossa Deputada, os colegas Deputados também parabenizá-la. 

Nós voltaremos já na Ordem do Dia da manhã desta quarta-feira. 

(SUSPENSA A SESSÃO.). 

A SRa  PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Requerimento do Deputado Wilson 

Santos.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir. Em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado o 

requerimento. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Requerimento de autoria do Deputado Gilberto Cattani, requer urgência 

urgentíssima no Projeto nº 2.256/2023. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado. 

Em 2ª votação, PL do Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso nº 1.502/2024, 

que altera o sistema de desenvolvimento de carreira e remuneração do Poder Judiciário. Parecer 

favorável da CCJR.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, PLC nº 25/2024, de autoria Tribunal de Justiça, que altera a Lei nº 

4.964, de 26 de dezembro de 85, que reforma o código de organização e divisão judiciária do Estado 
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de Mato Grosso para dispor sobre a organização e funcionamento do 1º e 2º Juizado Especial de Sinop.  

O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Resolução nº 476/2024, de autoria da Mesa Diretora, que 

institui a política de gestão do processo legislativo eletrônico na Assembleia Legislativa do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª votação, PL nº 1.433/2024, Mensagem nº 116/2024, que acrescenta 

dispositivo do art. 67, da Lei nº 11.109, de 20 de abril de 2020, que dispõe sobre a gestão patrimonial 

da administração pública do estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado. Vai à 2a 

discussão. 

Em 2ª votação, o PL nº 2.256/2023, de autoria Deputado Gilberto Cattani, que 

dispõe sobre a alteração na Lei Estadual nº 7.958, de 25 de setembro 2003, que define o plano de 

desenvolvimento de Mato Grosso, cria fundos e dá outras providências. 

Nesse caso, o parecer é oral da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária, bem como da CCJ, do Deputado Carlos Avallone, presidente da Comissão 

de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhores Deputados, esse é o projeto conhecido 

como moratória da soja. 

Ele vem aqui para a nossa comissão para fazer um parecer oral, uma vez que foi 

pedido regime de urgência urgentíssima.  

Faz parte da comissão: Carlos Avallone Valmir Moretto, Dilmar Dal Bosco, que 

não está aqui, Diego Guimarães, que está aqui presente, Deputado Lúdio Cabral e Juca do Guaraná. 

Eu nomeio o Deputado Valmir Moretto para ser o relator do projeto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Queria parabenizar primeiramente o nosso 

parlamentar Deputado Gilberto Cattani.  

Projeto que o Estado de Mato Grosso necessita, de extrema necessidade, de 

importância para o nosso Estado de Mato Grosso, principalmente para quem quer produzir e trabalhar 

com dignidade neste País. 

Há um desrespeito muito grande na forma como está sendo aplicada essa legislação.  

Eu acredito que esse projeto, Deputado Avallone, Deputado Cattani, é um projeto 

que vem sendo construído e adequado a cada momento. 

Parabenizo você por defender esse setor tão importante que nós temos no Estado de 

Mato Grosso. 

Eu também sou defensor desse setor, como de todos os outros, mas eu queria aqui, 

eu acho que nós temos ainda espaço nesse projeto, Carlos Avallone, para que a gente ainda possa 

melhorar algumas posições dentro desse projeto. 

Então, como relator, eu gostaria de pedir vista desse projeto. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Eu pergunto à Mesa Diretora se tem direito a vista. 

Tem direito? Ok. Então... 

A SRa PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Você que tem que conceder, não é? 
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O SR. CARLOS AVALLONE – Eu como relator, concedo a vista, então. Está bom? 

Então, vista de 24 horas. 

A SRa PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Perfeito. Retornando o pedido de vista. 

a gente já passa imediatamente para a CCJ para fazer a análise...  

Não. Na verdade, a gente já pode... É o parecer oral primeiro deles e depois, na 

próxima Sessão, a gente pode retomar a pauta.  

Obrigada, Deputado. 

Em 1ª votação, PLC nº 18/2024, Mensagem nº 82/2024, que altera o § 1º do art. 62 

da Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 95, que dispõe sobre o Código Estadual Do Meio 

Ambiente. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente.  

Coloco em discussão...  

Vista concedida pelo prazo de 5 dias ao Deputado Avallone. 

Em 2ª votação PL nº 122/2017, de autoria Deputado Oscar Bezerra, que dispõe sobre 

a instalação de câmeras de monitoramento em asilos, creches e pré-escolas privadas. O parecer é 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, prejudicando os PLs nº 307 e 794, de 2019, apensos. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA.). Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou encerrar esta Sessão e vou abrir 

uma novamente imediatamente depois.  

Então, esta Sessão está encerrada. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA FORTE: 

GILBERTO FIGUEIREDO, PAULO ARAÚJO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, JUCA DO GUARANÁ, DR. JOÃO E THIAGO 

SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, 

WILSON SANTOS E JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU 

NASCIMENTO, FAISSAL E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. 

EUGÊNIO, MAX RUSSI, FABIO TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO; BLOCO 

AVANTE MATO GROSSO: BETO DOIS A UM, NININHO, SEBASTIÃO REZENDE E CARLOS 

AVALLONE. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS DILMAR DAL 

BOSCO E CLAUDIO FERREIRA.). 
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